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Az uj rend.

Az alkotmányos vetni az egész vonalon 
helyreállt. A törvénytelen provizórium sze­
metjét eltakarították, a közigazgatás legális 
mederben újra működik s a képviselőválasz­
tások a szent korona egész területén ma 
megindulnak.

Wekerle f. hó 26-áu megjelent az uralkodó 
előtt, referálni a történtekről, a helyzetről 
és a legközelebbi teendőkről, amikkel a fe­
lelős kormány a reá váró rengeteg feladat 
megoldásához parlamentáris alapon hozzá­
fogni szándékozik.

A legsürgősh teendő kétségkívül az, hogy 
vége vettessék az exlex-állapotnak úgy az 
államháztartásra, mint a védőerőre vonatko­
zólag, sőt a közös költségekhez való hozzá­
járulás dolgában is. Az előbbi kormányrend- 
szer itt egész romhalmazt hagyott hátra maga 
után, amit részint eltakarítani, részint kita­
tarozni vagy rekonstruálni kell.

Törvényes felhatalmazás nélkül kezeltet­
tek a kincstári pénzek közel két éven át. 
Az uj kormánynak ez okból szüksége van 
két indemnitásra. Az egyik a budgetjog foly­
tonosságát van hivatva utólag helyreállítani, 
a másik annak normális gyakorlását fogja a 
jövőre lehetővé tenni. Mindkettő az uj or­
szággyűlésen mindjárt a felirati vita után, 
haladéktalanul elintézendő lesz. A jövő évi

államköltségvetésre majd csak a nyári szü­
lén után, az őszi ülésszakban kerülhet a sor.

Ugyanily természetű ügy az ujonezjuta- 
!ék kérdése. A hadsereg magyar csapatai­
nak s a honvédségnek ujonczszükséglete két 
éven át részint önként jelentkezőkből, ré­
szint a pót tartalék berendelése utján fedez­
tetett s a parlament ujonczmegajáitlási joga 
kerülő utón kijátszatott. Azonkívül az egész 
védőerőre nézve beállt időközben az exlex- 
állapot, mert az 1889 ki védtörveny érvé­
nyének meghosszabbított időtartama a múlt 
évben lejárt, újabb meghosszaubitásró! gon­
doskodni az országgyűlésnek azóta alkalma 
nem volt s igy az uj parlament számára 
hiányzik a törvényes bázis, melynek alapján 
az ujonczháuyadot megszavazhassa. Szüksé­
ges tehát, hjgy a pénzügyi indemnitással 
kapcsolatban elfogadjanak a házak egy rövid 
törvényjavaslatot, mely az eddigi védtürvény 
érvényességét a jelen országgyűlés végéig 
meghosszabbítsa, miután ez a parlament ka­
tonai reformokkal a békepaktum értelmé­
ben nem foglalkozhat.

Rendezni kell Ausztriához való viszo­
nyainkat is, melyek a hosszú válság alatt 
szörnyen üsszebogozódtak. Az utolsó dele- 
gáczió 1904-ben ülésezett, az utolsó kvóta­
küldöttség 190 -ban működött. Amaz a kö­
zös intézményeknek járó rendes szükségle­
teken felül a hadsereg fejlesztésére rendkí­

vüli hitelt szavazott meg, melynek állam- 
kölcsönből leendő kvótaszerü fedezéséről a 
magyar parlament máig se intézkedett. Az 
osztrák kormány egyoldalúkig kért a biro­
dalmi tanácstól felhatalmazást közös adós­
ság csiuálására s a közös terhek viselésére, 
miután kikötötte s megkapta a Fejórvár.y- 
kurmánytúl magyar részről a viszonosságot.

Hogy Wekerle vette kezébe a rendezést 
s ebben erős kormány, hatalmas parlamenti 
többség támogatja, az eléggé garantálja a 
sikert, amig az. magyar tényezőktől függ. 
Wekerlének kibontakozási terve van, mely 
nemcsak e keserves viszonyokra vonatkozik, 
hanem felöleli a magyar-osztrák közös vo­
natkozású ügyek egész nagy komplexumát: 
a gazdasági kiegyezést, a valuta-rend,:zést, 
a bankügyét. Tizenkét év előtt ő vezette 
mindeme kérdésekben a tárgyalásokat s 
ugyszólva mindent abban az állapotban ta­
lál ma is, ahogyan ő azokat utódjaira hagyta. 
Nem tudtak azok bennük azóta se dűlőre 
jutni.

Megjelenése Becsben azt jelenti, hogy 
nagyszabású terveihez a valósítás bevezető 
lépéseit most teszi meg.

Wekerlének a feladat nehézségei mellett 
sok akadályt vethetnek útjába a szomszéd 
állam belviszonyai, az osztrák kabinet inga­
tag állása, megrendült tekintélye s az uj 
alakulásoknak szinte kiszámíthatatlanul bi-

r

Magyarok daloskönyve.
A népiélek legmisztikusabb és mégis leg­

kézzelfoghatóbb nyilvánulása a népköltés; 
csudálatosán titokzatos, mert soha semmi 
tudós kutatás nem fogja kideríteni, honnan 
támadtak e gyönyörű, szabályos vagy sza­
bad ritmusok, e fölvillanó ötletek, a nagy, 
összefüggő, széles epikai történetek; és egy­
úttal ékesen szóló és világos is, kétségbe 
nem vonható bizonysága a nép jellemének, 
alkotó kedvének, tükre sorsa viszontagságai­
nak, amelyek intézése fölötte álló hatal­
maktól függ.

A#magyar népköltés egyike az elsőknek 
a világ minden népeié közül. Eposzt nem 
alkotott oly okokból, amelyeket Arany Já­
nos, a nagy epikus meggyőző erővel fejtett 
ki, bár kétségtelenül már folyamatban volt 
a honfoglalás mondáiból a nemzeti hőskül- 
teméuy kialakulása. Alinál gazdagabb, szár- 
nyalóbb, termékenyebb a magyar néplira, 
formára teljesen önálló, semmi idegen nép 
hatásútól meg nem ihletett, tartalomra bá­
mulatosan sokoldalú leleményes, mindig azon­
ban és minden változatában igazán költői. 
A középkori virágénak pajkosan, enyelegve, 
gyengéden, vagy tüzes érzékiséggel dalol a 
kedvesről. A nemzeti küzdelmek idejében a

a népi eredetű költészet nemzeti tartalom­
mal teljesedik meg és csatákban harezra 
gerjesztője, tárogatója lesz a kurucznak. Itt 
is éri el virágzása tetőpontját; erről az 
emelkedett helyről, ahova alig jutott föl 
még uyugoti országoknak tisztán népies köl­
tészete, büszkén tekinthet körül a magyar 
néplira a meghódított szivekre. Mindazt, a 
mi egy üldözött, szabadságától áluokul meg­
fosztott. de ereje öntudatában a hatalom 
gőgje ellen föllázadt nép lelke mélyén lako­
zik, teljesen és diadalmasan juttatja ér­
vényre a kurucz-költészet: a győzelmek szi­
laj örömét, a teljes függetlenség ragyogó 
álmát, a bujdosók komor kétségbeesését, 
rejtekhelyükből előbujók fájdalmát s minde­
nek fölött az ádáz, engesztelhetetlen, soha 
meg nem békélő — németgyülöletet.

Szerteheverő kincs volt sokáig a magyar 
néplira ; a szájhagyomány adta nemzedékről- 
nemzedékre, vagy híven megőrizve szövegét, 
vagy a kor kedve szerint átformálva; anyák 
énekelték gyermekeiknek, az unokák vették 
át örökül őseiktől. Csak a múlt század 
negyvenes évei, melyek a nép szélesebb ré­
tege iránt a politikai érdeklődést is {elköl­
tötték, kezdték buzdítani irodalmunk némely 
jeles művelőjét a népköltés egybegyűjtésére. 
Hosszú és fáradságos munka volt ez, ma 
sincs befejezve. Idők folyamán az is kide­
rült, hogy mennél lelkiismeretesebb a gyűj­

tésnek- ez a neme. annál inkább válik belőle 
tudós, filológus mű, mint egy részletes sta­
tisztikája a magyar nép ezeréves szellemi 
termelésének. Csakhogy ez a dolog nem a 
nagyközönségnek való. A szájhagyomány in­
gadozó és bizonytalan adalékai helyébe szük­
ségünk vau az írásos gyűjtésre, de olyan 
módon, hogy hasznát vehesse ne csak a ki­
választott, a tudós, hanem mindenki, aki­
nek a nótázáshoz kedve vagyon.

Vissza kell adni a népnek, ami u népből 
eredt. Olyan könyvet kell a kezébe juttatni, 
amelyből semmi sem hiányzik, amit jól ne­
veit, biztos Ízlés költészetéből kiválasztásra 
érdemesnek Ítélt. Természetes, hogy a könyv­
nek nemcsak dústartalmunak, lehetőleg ki­
merítőnek kell lennie, hanem egyúttal for­
másnak és olcsónak is. Százezrek olvassák 
el s merítsenek belőle szívderítő jó kedvet, 
vigasztalást, hazafias épülést.

A Budapesti Hírlap gondoskodott erről 
az eleven szükségletről. Magyarok dalos­
könyve czimmel most adott ki egy vaskos, 
nemcsak hatszáz oldalos kötetet, melynek 
Ízléses kötésben egy forint az ára. Szerkesz­
tését Dura Mátéra bízta, aki maga is poéta, 
sok hajlandósággal az egyszerű és igaz né­
pességre. A szerkesztő a könyvet szerelmi-, 
dévaj-, hazafias-, bor-, elbeszélő- és katona­
dalok czimén osztotta külön-külön szaka­
szokra. Általánosságban munkájáról ennyit:



zÖ.nytálán volta. De pesszimisták se legylink, 
lAtva az erős fegyverzetet, melylyel Wekerle 
tí küzdelembe bele indul. Fegyverkezve van 
o első sorban szaktudásával, melylyel a te­
ádat fölött uralkodik s tapasztalataival, 
miket vezérpályáján szerzett: súlyos fegy­
ver kezében a korona s a nemzet bizalma, 
amik törekvéseiben támogatni fogják; de 

leghatalmasabb fegyver Magyarország joga, 
hogy gazdasági boldogulását önállóan, Ausz­
triától függetlenül kereshesse, rátermett­
sége, hogy azt meg is találhassa s Ausz­
triára nézve a kényszerűség, hogy saját ér­
dekében mitse mulaszszon el ezentúl ami 
Magyarországgal való történeti összekötte­
tését és jogviszonyait harmonikussá, fennia- 
radásukat, Magyarország számára is kívána­

tossá teheti.

Politikai hírek.

Az adóhátralékok. Jól értesült hely­
ről tudjuk, hogy az ex-lex idejéből származó 
adóhátralékokra vonatkozólag a pénzügymi­
niszter még nem határozott. Az a bir, hogy 
a hátralékokra ötévi halasztást vagy pedig 
egy öt éven túl terjedő részletfizetést enge­
délyeznek, teljesen alaptalan.

Szemle.

Gazdasági programra. S z t e r é n y i
József kereskedelmi államtitkár oraviczai 
választói előtti beszéde nagyszabású terv­
veket vázol. Szinte szédítő a perspektíva, 
amit megnyit, és a szkeptikus szemfélő haj­
landó a realitásukban is kételkedni. Ez a

szekpzsis azonban nem jogosult. Körül ke 
nézni ebben az országbann. Meg kell látni 
a parlagon heverő területeket. Akkor el 
lehet hinni,hogy a kihasználatlanság, az el­
hanyagoltságnak. a pazarlásnak ez az or­
szága hatalmas, mindent átfogó gazdasági 
konstrukcziónak ád ideát és anyagot. Beszéde 
fő részében a vámkérdésről szól és a keres­
kedelmi szerződésekről. Magja az önálló 
vámterület elvének a vallása és kifejtése. 
Természetesen mindenben fedi a kormány - 
programúiét. Szabatosan megállapítja és iész­
le le zi azt a formát, amely szerint a mai 
állapotok mellett, 1917. előtt is érvényesí­
teni lehet az önálló vámterülethez való jo­
gunkat. Ha eltekintünk attól, hogy a jelzett 
dátum előtt bizony mégis csak formális ez 
az érvényesülés, Szterényi fejtegetése még 
mindig érdekes és uj, amikor azt bizonyítja, 
hogv ez a formula, a vámszövetség helyébe 
lépő vámszerződés éppen olyan előnyös lehet 
Ausztriára nézve, mint reánk, éppoly ke­
véssé kell odaát animózit,ássál fogadni, amint 
maga a külön vámterület sem kell, hogy 
megfelelő előkészítés után vámháborut okoz­
zon. Bizonyos, hogy egy esztendővel ezelőtt 
simán, zökkenő nélkül jöhettünk volna rendbe 
ezzel az ügy gyei.

Változnak az idők. Mikor a Ti sza­
kom áuy a saját politikai híveit alkalmazta: 
ennek neve korrupczió volt. Mikor a mos­
tani kormány teszi ugyanezt: ez már a köz­
élet megtisztítása. Amikor régen mandátum- 
aspiránsok lepték el Lloyd-lclubhot: akkor 
ez a stréberek tolakodása volt. De hogy ma 
hihetetlen alakok mozognak, könyörögnek 
:s szemtelenkeduek a lioyal-klubban : ez a

többiek állítólag a magyar vezényszóért küz­
döttek. Hát most hol vannak a régi elveik ? 
Bizony csak a szegen. Változnak az idők ; s 
az emberek . . . maradnak emberek.

Hihetetlen dolgot közölnek a lapok. 
Azt Írják innen is, túl is, hogy ez a kor­
mány, mely a nemzet iérzés fellendülésének 
köszöni léteiét: paktumot kötött a nemzeti­
ségekkel. A román paktumot czáfolják ugyan ; 
de a liorvát bán helyettese a magyar kor­
mánytól nyert jelentékeny engedményekkel 
számol be, melyeket viharos tapsokkal fogad­
tak Horvátországban. A magyar nemzetet 
Fiúméval összekötő vékonyka, de eiőteljesen 
lüktető ér, a magyar államvasut, idegen áram­
latokat lesz kénytelen befogadni és mit a 
régi kormányok alatt csak ábránd gyanánt 
emlegettek a liorvát, túlzók, az. államvasutak 
igazgatásába egyenlőjogufélgyanánt 
bevonul a h o r v á t nyelv.

a nagy gond, szerencsés tapintat és föltét­
lenül megbízható tájékozottság vezette, eg) - 
aránt kedveli azt, ami a múltban anyáink 
nótája volt s kissé fakult sziliével igaz me­
sét. mond elhervadt szerelmekről és azt, a 
mi a ma dala.

Azonban e derék szerkesztő meg fogja 
nekünk bocsátani, ha nem róla beszélünk, 
hanem erről a rózsaszínű, rózsás kedvű könyv­
ről, amelynek szépsége, üdesége, ragyogása 
elsőül mégis csak a népköltés érdeme és 
űzőké az ihletett költőké, akiknek megada­
tott, hogy a nép nyelvén szólaljanak meg. 
Velők foglalkozni éppen olyan hálás föladat 
a könyv ismertetőjének, mint szerkesztőjé­
nek lehetett virágaikat csokorba kötni.

A leggazdagabb természetesen a szerelmi 
költészet. Ha háromszáz lapját végigolvas­
suk a mélabús, epedő, boldog és kesergő 
szerelem legszebb magyar nótáinak melódi­
ája cseng fülünkbe Imik zenével. Megtalál­
juk itt mindama dalokat, amelyek a fonóban, 
tengerihántáskor, kércz-kötéskor, szőlőkapá­
láskor termettek s mégis becsesebbek, mint 
a leghíresebb udvari költő megfizetett ódája. 
És köztük vannak dalos költőinknek mind­
ama költeményei, melyek beleözönlöttek a 
magyar népköltés aranyáradatjába.

(Vége köv.)

nemzet tömörülése a bazafiság szent zászlója 
alá. Mikor régi kormányférfiak Bécsbe men­
tek : akkor azt hirdették a lapok, hogy ge- 
rinczteleu hájlougások közt mennek a ma­
gyar érdekeket elárulni és hazánkat ősz ti <tk 
gyarmattá tenni. Mikor ma ugyanolyan ügyek­
ben Bécsbe mennek a miniszterek: ugyan­
azon lapok azt írják, hogy mennek Bécset 
elfoglalni. Mikor Tisza István és Hegedűs 
Lóránt képviselők lettek : tele volt az or­
szág a „Herbert-korszak“ és „uepvtismus“ 
vádjaival. Mikor ma ifj. Ugrón Gábor nevű 
fiatal embert főispánná tesznek és Polónyi 
miniszter saját fia ügyében lemegy Kézdi- 
vásárhelyre korteskedni: az egészen más I 
Talán a nemzeti küzdelemre oroszlán-fiak gyűj­
tése lesz. Barabás Béla, az obstrukczió és koali- 
czió egyik vezére, folyó hó 25-én programm- 
beszédet mondott Aradon. Ebben szóról-szóra 
igy nyilatkozik: „Inkább kevesebbet beszé­
lek és mindent megtartok, amit ígérek, sem­
hogy sokat beszéljek és semmit se tartsak 
meg. A magyar vezényszóra vonatkozólag 
csak azt mondom, hogy ha a magyar király 
nekem azt mondaná, csináljak meg mindent 
Magyarországon, amit szemem-szám kíván, 
én nem a magyar katonai vezényszón kez­
deném, hanem először a nép jólétének eme­
lésén, azután egy becsületes közigazgatáson, 
egy alkalmas népiieveléseu, egy uj Magyar- 
ország megalkotásán. És amikor megtennék 
mindezzel: ölembe hullana az önálló vám­
terület és az önálló magyar hadsereg“. Hisz 
ez egészen úgy beszél, mint a szabadelvű- 
párt beszélt azon egész idő alatt, mig a

Választási mozgalmak.

Választás előtt. Ma kezdődnek az ál­
talános kép viselő-választások. Mindenki tel­
jesen szabadon és függetlenül érvényes1 tlieti 
szavazati jogát. A kormányon levő férfiak 
mindegyike kijelentette, hogy senkit sem 
befolyásol szalum akarata gyakorlásában. Ha 
ez tényleg igy lesz : akkor a nemzet valódi 
közvéleménye fog a választáson megnyilat­
kozni. Vármegyénk üt kerületében lesz előre­
láthatólag nagyobb küzdelem. Némely helyen, 
különösen az alvinczi és magyarigeui kerü­
letekben — sajnos — az izgatottság oly 
fokra hágott, hogy az alispán indokolt elő­
terjesztésekre Magyarigenbe egy-egy század 
lovas és gyalogos karhatalmat, Zalatnára 
egy század, Alvinczre másfél század gyalo­
gosból álló karhatalmat rendelt ki.

Nagyenyed csendes és nyugodt, mert 
Gáspár János ellenében, becsületes jó szol­
gálatait méltányolva, senki sem lép fel.

Gyulafehérvárt dr. László Mihály volt 
képviselőt, Budapesten magán gimnázium 
tulajdonossá, kiváló tanférfiut léptette fel az 
alkotmánypárt. Ellenfele dr. Kliff er Béla 
függetlensegi.

Vízakna a meglepetések hazája. E napig 
még Markbreit lesi a felbukkanó ellenfélt.

A magyarigeni kerületben aromán nem­
zetiségi jelölt, dr. Vajda Sándor érdekében egy 
sereg román papnövendék járja a falvakat és 
lázitja a népet. Egyes helyeken a fanatizált nép 
olyan fenyegetően lépett föl, hogy az alis­
pán kérésére két zászlóalj katonaságot ve­
zényeltek le a kerületbe. Magyarigen- 
beu Floreszku hazafias román válasz­
tót orozva megtámadták és életveszélye­
sen összeszurkálták. A román túlzók min­
den terrorizmusa daczára Jeszenszky Pál (a) 
megválasztását bizonyosra veszik.

Marosujvártt dr. Rózsa Miklós, ki al­
kotmánypárti programmal volt hivatalos je­
löli, erős támadásokat intéz Horváth (Horo- 
vitz) József függetlenségi ellen, ki most 
helyette lett hivatalos jelölt, s figyelmez­
teti a választókat, hogy óvakodjanak tőle. 
Dr. Fenyvesi Soma visszalépett. A kerület füg­
getlen birtokossal gr. Teleky Ádám, br. Ke­
mény Pál, gr. Mikes Kelemen és gr. Bethlen

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFLRUHAK^SkáimS:

Val, saját műhelyében készíttetnek.
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Síiuclor Török Bertalan volt képviselőt 
szó)itot*ták lel a jelöltség elfogadására, ki 
azonban köszönettel hárította el magától e 
kivaló megtiszteltetést azzal, hogy támo­
gatva többektől, reá bírták gróf Mikes Ke­
lemen magyaicsesztvei nagybirtokost,— Rá- 
kóc/y b'erencz fejedelem hűséges Mikes Ke­
lemenének, és a hazáért szabadsághar­
cunkban véiét áldozott giót Mikes Kele­
mennek kiváló utódját, hogy vállalja el a 
képviselő jelöltséget. A nyomós indokoknak 
vegre engedett a nemes gróf, ki csöndes, 
családi fészkében és mintagazdaságában 
eddig szerényen elvonulva élt. A jelö­
les és programmja kifejtése folyó hó 
27-én délelőtt történt meg. Gr. Teleky Ádám 
pártelnök hozta ajánlatba a szép számmal 
egyjegyűit választóknak a kiváló főurat s 
indítványára küldöttség kérte fel gr. Mikest, 
ki rövid vonásokban, férfias nyíltsággal, 
igen jó hatást keltő beszédében fejtegette 
álláspontját, kijelentve, hogy . az alkot­
mánypárthoz kíván megválasztása ese­
tén csatlakozni. A választók élénk éljenzés­
sel fogadták gr. Mikes beszédét, kiknek 
bizalmát Jóvián Antal igazgató fejezte ki. 
Azután Török Bertalan mondott a jelölt 
mellett élénk tetszéssel és éljenzésekkel 
kisért beszédet, mire gr. Busseul Henrik javas­
latára gr.Teleky Ádám elnöklete alattegy nagy 
számú végrehajtó-bizottságot küldtek ki, mely 
gyorsan munkához fogott s habár Horváth 
és Rózsa már régen járják a választókat 
taluról-falura, a független választók élénken 
érzik, hogy e választó-kerület igazi képvise­
lője nem lehet idegen, viszonyainkat, helyze­
tünket nem értő, szem előtt csak magán­
érdekeiket tartó ismeretlen ember, kinek 
csak addig kedves barátja a választó, amig 
a mandátummal hátat fordíthat kerületének. 
Gr. Mikes Kelemen szerénységét és tehet­
ségét méltányolja a közönség azzal, hogy 
nemes köteleségérzettől elfogadott jölöltsé- 
gét, a választáskor diadalra viszi. Gr. Mikes 
fellépése általános lelkesedést keltett s da- 
czáiv, az egyik ellenjelölt érdekeben kifej­
tett erős hivatalos pressziónak, többsége 
bizonyosra vehető. A kerület intelligencziája 
70 aláírással táviratilag kérte a miniszter- 
elnököt, hogy a kerület békéjét és a tiszt­
viselők lelki nyugalmát visszaadva mentse 
fel őket a hivatalos jelöltre való szavazástól.

Alvinczen nagy arányú a küzdelem dr. 
Mauiu Gyula román nemzetiségi és Erdős 
Ármand függetlenségi között. A jelöltek ér­
dekében papokkal, körmenetekkel s megfe­
lelő áldozatokkal dolgoznak.

Abrudbányán dr. llozenberg Gyula volt 
képviselő küzd b. Üchtritz Aurádé ellenében. 
Dr. Rozeuberg sok áldozatot hozott és sok 
szolgálatot tett kerülete érdekében, s csak 
túlzásba vitt politikai ellentétek magyaráz­
hatják ellenfeleinek heves támadásait.

Károlyi Sándor meghalt.

Gróf Károlyi Sándor halála, bár nem vá­
ratlanul következett be, mély megdöbbenést 
keltett a politikai körökben, a gazdák tár­
sadalmában, az egész országban. Magasztal-

Közérdek.

ták érdemeit, fölsorolják tevékeny életének 
kiemelkedő mozzanatait.

Károlyi Sándor hatalmas munkaerő volt s 
szivében izzó fajszeretet energiája lakozott. 
Ez serkentette munkára, ez sarkalta azokra 
az alkotásokra, amelyek arra vannak hivatva, 
hogy biztosítsák a magyar föld kultuszát s 
biztosítsák a magyar nép millióinak boldo­
gulását, akik magyar földön, a magyar föld 
áldásaiból élnek. Markáns egyéniségével ki­
magasló magyar four volt: érzelmeiben ku­
ruc/, gondolkozásában makacs és elveihez 
szívósan ragaszkodó. Kiválóságának vonásai; 
erős, átható ész, éleslátás s a köztevékeuy- 
ség terén széles alapú konczepczió, amely 
kiterjedt az egész országra, a mezőgazdaság 
összes érdekeit fölkarolta és az agrár esz­
mékben iskolát alapított, amely őt vallja 
halhatatlan mesteréül.

Gróf Károlyi Sándorral a magyar közélet 
egy hatalmas alakja tűnik el szemünk elől, 
de nem tűnik el az, ami egyéniségében 
nagy volt s hatalmas erőnek megnyilatko­
zása. Alkotásai megóvják kegyeletesen az 
emlékét, amig a magyar föld szeretető él e 
hazában.

Idézhetnénk hasábszámra szemelvényeket 
a magyar sajtóból, nem akarunk azonban 
véteni a nagy elköltözött szelleme ellen. Mert 
gróf Károlyi életében semmitől sem húzódo­
zott annyira, mintha tetteiért földicsérték. 
Páratlan mértékben ki volt benne fejlődve 
a férfiú szemérem-érzete : a szerénység, és 
megvolt benne a cselekvő nagy férfiak tipi­
kus jellemvonása : a szófukarság.

Gróf Károlyi halála alkalmával impozáns 
módon nyilvánul meg a gyász es a részvét 
úgy itthon, mint a külföldön. Az elhunytat 
ugyanis, amig erői engedték, nemcsak az 
eszmék közössége fűzte a magához méltó 
nagy kortársukhoz, hanem élénk levelezést 
és süni személyes érintkezést is tartott fen 
velük. A szövetkezeti gondolat s a szövet­
kezeti munka külföldi czelebritásai Ausztriá­
ban, Németországban, Franczia- és Angol­
országban, Dániában stb. tehát személyes 
jóbarátjukat gyászolják benne s az ő rész­
vétük egyúttal a magyar szövetkezeti kul- 
turmü iránt való elismerést is jeleni. Termé­
szetes az is, hogy a magyar agrárpolitika 
ifjú alkotásai: a nagy szövetkezeti közpon­
tok, a vidéki szövetkezetek, a fővárosi és 
vidéki gazdaszövetségek, gazdakörök is, 
mind megmozdultak, hogy gróf Károlyi Sán­
dor koporsója előtt a hála és a kegyelet 
utolsó adóját leróják. A Hangya erdélyrészi 
központjának hivatalos helyiségén gyászlo­
bogó mutatja az országos veszteséget.

Vegyes hírek.

_ Lapunk mai száma 8 oldalon
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Iskolai kirándulás. A nagyeuyedi 
áll. el. iskolák május 2-án nagyszabású ki­
rándulást rendeznek, a Holtmaros erdőbe. 
Az erdőben lesz megünnepelve a Milleuium

3. oldal.

évfordulója. Indulás d. e. í) órakor A kirán­
dulás egész napra van tervezve.

— Bágyon elpusztult. A község leg­
szebb utczáin házak helyett ma már csak 
üszköt és hamut láthatni. Hajléktalan, szo­
morú arczu emberek, reményt vesztve jár­
nak, kelnek házuk romjai között. Sok helyen 
még csak hírmondója sincsen meg a házhely­
nek, mert a tűz földig elpusztította a sze­
gények és gazdagok portáját egyaránt. Ut- 
czáról-utczára sötét tekintettel járnak-kelnek 
az emberek. A mai nappal a még tegnap 
gazdag ember is szegény földönfutóvá lett. 
Magáról a tűz pusztításáról a következőkben 
számol be kiküldött tudósítónk: Folyó hó 
19-én félrevert harangok rémes kongása ri­
asztotta fel Bágyon község lakósságát, kik­
nek nagy része künn a mezőn dolgozott. A 
tűz délután fél két órakor keletkezett a köz­
ség tulajdonát képező bikapásztori házban 
Kiss Jánosnál. Vlász László körjegyző laká­
sáról éppen a községházára igyekezett, mi­
kor a házból kitóduló füstöt észrevette. Be­
akart hatolni a füstölgő házba, de az ajtót 
zárva találta. Nagy erőfeszítéssel sikerült azt 
betörnie és a házba behatolni, de ekkorára 
már az egész ház lángban állott. Azonnal 
segítségért kiabált, csakhamar előkerült a 
község tüzifecskendője is, de a nagy szél kö­
vetkeztében a tűz oly rohamosan terjedt, 
hogy mentésre többé gondolni sem lehetett. 
A szél a szikrákat pár perez alatt 8—10 
házra röpítette és alig egy fél óra alatt 45 
lakóház, 5 külön gazdasági épület és a gór. 
kath. iskola lángokban állott. A tűz valamennyi 
házat kettő kivételével földig elpusztított. 
Megmenteni mondhatni semmit sem lehetett. 
Leégtek a lakóházak, gazdasági felszerelések, 
takarmány, gazdasági melléképület, bútorok, 
ruhaneműéit, eddigi megállapítás szerint 4 
sertés és igen sok szárnyas állat. A kár hoz­
závetőleges értéke 250—300 ezer korona, mi­
ből csak 7 háznak az értéke térül meg a 
biztosítás folytán.

— Szózat. Szemeve Miklós levelet irt a 
köbölkúti választóknak így ir benne : „Fáj­
dalom, győzelmet nem ünnepelhetünk, mert 
feladták a jelennek a jövőt, az elvek szegre 
akasztásával. Az Ezsau-fóle tál lencse úgy 
látszik nagyon jól esett az országnak. Ural­
kodónk kiváló kegyességéből megkapjuk he­
gyibe ráadásul az általános választói jogot, 
a mit atyai módon szeretett népeinek szánni 
méltóztatott11

— Uj tűzhányó. Rio de Janeiroból je­
lentik, hogy Poco d’Aupa város közelében, 
Brazíliában múlt héten hirtelen uj vulkán 
keletkezett. A város egy nagy, kupaiaku 
hegy tövében fekszik, mely hegynek a csúcsa 
régi fákkal van benőve. Múlt héten a város 
lakóit borzasztó dörgés verte fel álmukból 
és kitűnt, hogy a begy csúcsa a levegőbe 
röpült és helyén nagy kráter tátong. A krá­
terből lángok csaptak ki és sürü füslfelle- 
gek emelkedtek. A hegy tövénél folyó folyik, 
melyet a hegyről leszakadt földtömegek és 
fatuskók medréből teljesen kiszorítottak. Az 
uj tűzhányó keletkezése összefüggésben vau 
a kaliforniai földrengéssel.

— Sorompó. A Magyar Védő Egyesület 
kebelében Sorompó cziminel liga alakult a 
következő szabályzat szerint: A. „Sorompó“

m
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ifjúsági ligának tagjai a M. V. E. Erdély- 
részi Osztályának ifjúsági bizottságát alkot­
ják. 2. Az ifjúsági liga tagjává lehet min­
den honfi és honleány. 3. A „Sorompó“ ligá­
nak minden tagja belep a Magyar Védő 
Egyesületbe, mint annak fogadalmas tagjai. 
4. A liga jelvénye a Tulipán-kert által el­
fogadott tulipán, melyek viselés; a liga 
minden tagjára kötelező. 5. A liga czélja: a 
magyar ipar védelme a legszívósabb követ­
kezetességgel minden irányban, viszont az 
idegen, legkivált az osztrák árukkal szem­
ben sorompót állítani minden ház küszöbén. 
C. A liga minden tagja kötelezi magát, hogy 
teljes erejével oda hat, hogy az ország min­
den részében, főképpen lakóhelyén a liga 
eszméjét minél szelesebb körben terjessze. 
7. A liga minden tagja kötelezi magát, hogy 
a liga által bojkottalt üzletekből egyáltalá­
ban nem vásárol s arra törekszik, hogy ettől 
másokat is visszatartson. 8. A magyar ipar 
altul még nem termelt iparczikkeket lehe­
tőleg nélkülözi, a nélkülözhetetlen iparczik­
keket pedig az osztrák ipartermékek föl tét­
len mellőzés vei szerzi be. 9. A ligába való 
belépés sajátkezű névaláírással történik. A 
liga vezetését 30 tagú bizottság intézi 10. 
Mindezen pontok megtartását a liga tagjai 
becsületszavukra fogadják. 11. A tagok 20 
fillér pártoló tagsági dijat fizetnek. Ajánljuk 
az ügy pártolását olvasóinknak.

— Kiss szerencséje nagy ! Köztudo­
mású. hogy a in. kir. osztálysorsjáték ter­
vezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket 
nyúlja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak és különösen 
az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek 
— tehát minden második — nyer, az oka, 
hogy a nagyközönség minden rétege kipró­
bálja szerencséjét. Ezer és ezer ember tett 
ily utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjá­
ték 1. osztályának húzása május hő 23- és 
25-én. Tegyen szerencsekisérletet és vásá­
roljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss 
bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utcza 
13), mert pontosan es lelkiismeretesen szol­
gálja ki vevőit es mert Kiss Szeren­
cséje n a g y !

— Kert a tengeren A napokban tün­
dérszépségűi pálmákkal és buja délszaki 
növényzettel díszített kert fogja átszelni az 
Óceánt. A kertet a Kaiserin Auguste Vik­
toria hajóra varázsolták s ezen fogja a liosz- 
szu tengeri utat illegte .ni. Ez a hajó az 
első, amelyen egy örökzöld télikert lesz. Az 
óriási hajó sétafedélzetén lesz ez az üsző 
kert. S/.élfogószerü előszobákon keresztül

egy nagy terembe jutunk, amelyben kői bi­
béiül száz ember fór el és amely pálmákkal, 
dísznövényekkel és virágokkal vau diszitve. 
Az. elöfalat egész sor ablak tön át. Innen 
szép kilátás vau a tengerre. A tetőn levő 
üvegkupola festői világosságot kölcsönöz a 
kertnek. Virágos kerítés vonul végig a falak 
mellett s a belépő a mellső fal két szegle­
tén Versailles! motívumok szerint készült 
két barlangot lát: márvány hattyúk vizet 
okádnak márvány kagylókba. Köröskörül ké­
nyelmes nádszekek és padok hívnak kényel­
mes pihenésre, selyempáruák hevernek szerte­
szét és a kis asztalokon dólutánonkiut kávét 
és teát szolgálnak fel. A padlót puha perzsa- 
szőnyegek borítják. Este mágikus világossá­
got gyújtanak fel a teremben s ilyenkor az 
Ezeregy ej mesevilága tarul fel az utasok 
szemei előtt.

— Benkő sorsjegye bankó! Az osz­
tálysorsjáték keddi záróhuzásánál a 600.000 
koronás jutalomdijat a Beukő-bank (Buda­
pest Aüdrássv-ut 60) által nyolc/, nyolczad • 
részben eladott 3944 számú sorsjegy sze­
rencsés vevői nyerték. Csak néhány nap 
előtt ugyanott nyerték a 60.000 koronás, 
egy 15.000 és 10000 koronás főnyereményt 
is. Igaznak bizonyult tehát, a bank általá­
nosan ismert jelszava, hogy: Benkő sors­
jegye bankó!

— Hazaszeretet A magyar ember leg­
szebb vonása a hazaszeretet és szeretető 
minden olyan dolog iránt, mely magyar. 
Utasítsunk vissza minden idegen készít­
ményt, csak magyar munkás által csinált dol­
got vegyünk ! Magyar itallal, egy hazafias ma­
gyar gyár készítményével a tulipán likőr­
rel éljünk. Az első alföldi Cognacgyár kecs­
keméti gyára készíti. Kérjümt árjegyzéket a 
kecskeméti gyárvezetőségtől.

Közgazdaság.

A talajjavítás! munkálatokról álta­
lánosságban.

(Folytatás.)

A tapasztalat igazolása szerint azonban 
az alagcsővezés nem minden nedves talaj­
nemnél alkalmazható czélirányosan; a hideg

és kötött (agyagos, mázgás) talajok azok, a 
melyeknél az alagcsővezés hatása különösen 
szembetűnik, inig az átbocsátó (homokos, 
kavicsos) földnemeknél az alagcsővezés eset­
leg nagyon kiszáríthatja a talajt.

A mi viszonyaink mellett gyökeres és 
rendszeres alagcsővezésre nagyobb összefüggő 
terület nem igen szorul, n legtöbb esetben 
néhány csővonallal igen nagy földrészletet 
lehet káros nedvességtől megszabadítani. Pl. 
ha egy 50—60 holdas területen egy-kót 
vizes hely van s ez az. egész terület, egységes 
megnövelése tekintetében sokszor rendkívül 
hátrányul szolgál, különösen amidőn gépek­
kel dolgozzuk meg a földet, Az ily kisebb 
vizenyős helyek alugcsővezóse csekély költ­
séggel eszközölhető és az általa elért ered­
mények a mivelési mód tekintetében nem 
kicsinyelhető előnyöket biztosit. Az alag- 
csővezésuek ezen fajtája itt nálunk az er­
délyi részeken igen gyakran fordul elő és 
erre vonatkozólag szép példákat láthatunk.

Miután általánosságban ismertettem a le- 
csapolási és alagcsővezési munkálatokat, át­
térek azon műveletekre, amelyek segélyével 
a természet által nyújtható összes előnyök 
a földbirtok javára felhasználhatók, mely 
műveletek közül elsőrendű szerepet játszik 
az öntözés.

Az élő- és fejlődő növényi testre nézve 
kiváló fontosságú a viz, mert a növényi 
életben a viz ugyanazon szerepet tölti be, 
mint az állati testben a vér és igy a kellő 
nedvesség a növényi élet első alapföltetel ; 
ahol ezen kiváló fontosságú elem többé- 
kevósbbé hiányzik, a tenyészet csak sínylő­
dik, nem képes kellőképen kifejlődésre jutni. 
Már csak ezen indokból is melegebb, szá­
razabb éghajlatú vidékeken az öntözés ha­
tását nem lehet eléggé megbecsülni.

(Folytatjuk.)

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Lázár István, Török Bertalan, 

Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.
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®@@@® NAGYEXYED. ®®@®@

r
KéSZit 1 iveket, folyóiratokat, hir- 
==! lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, OO 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsólj egyeket, ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kőtözőpapirokat, és mindennemű OO 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.
Sí^®Sí5)®5)S(e®®®SX5®S)S®S®S®)®

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)

gyógiwrozek. ankráok és gyárosok részére kiseUi áruriikktk jutányos 
- - 1 ~= és czélszerii cjomiurolásar» olreó árián ssállil.

snHMnw
Sziszik Firma is Fia, mm«

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. ^Arjeg^zókingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt klelégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —...... ........... : Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre anionnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
koosi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Fóozélunk & 
jó, szolid munka ju-

Szeszák Ferencz és Fia,
16 8—26

kocsigyártők
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34. szám Közérdek. 5. oldal.

m a sz 1
Felülmulhatlan a!'.a;,Z™ö.Sftl mely bankházunknak kedvez. Rövid 
i idő rilíitt, 25 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabeosült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

GOO) Oöö koronás főnyereményt,

a legnagyobb ^OOfööö koronás főnyereményt, 

továbbá 5 á ÍOO.OOO, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 ä 70.000 3 á
60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,15.000
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koro­
nás és egyéb nagy nyereményt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesétv- 
dusabb o-ztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-
sorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik aaa
magyar osztálysorsjátókban AvO#UUU

16 millió 457.000
sorsjegyre 62,O()0

korona hatalmas összeget
sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fonyeremenv- 

,.. , Fit nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és
n I IÁ C7ÜDűnnCŰ07QmnT I könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen
(1111/ jj/iul U 11 VUUuZÍUi 111 Ulti tortán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

:: :...... nagy nyeremény jut. ----

Adam, Adél 4040
Adolár, Agnes 6314 
Adolf, Ágota 9007 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21619 
Aliréd, Apollonia 24215 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbila 36151 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 88169 
Arthur, Bella 41794 
Aurél, Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84773 
Balint, Dóra 86065 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecilia 106999 
Benedek. Eufemia 123505 
Bernát, Emma 123509 
Dániel, Ernesztin 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc. Gertrud 
Friayes.Gabr ella 
Fiilö'p, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléia 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó. Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Manna

6411
9868

19821
20580
22032
24252
24363
29.133
34933
36779
38118
38173
41.95
51318
84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
128511

3512
«602

ivan, Jolán 
Jakab, Iózsu 
János. ludith 
lene, Juliska 
József, Karolin

12305
20284
20983
24203
24265

Kálmán, Katinka 28874 
Károly, K.italin 29634
Kornél, Klára 35318
Eristől, Klctild 36825
Lajos Kornélia 38138
László. Krisztina 38226 
Leo. Kunigunda 41919 
Lipoi, Laura 64204 
Lőrinc. Lenke 84738 
Manó, Leonia 86014 
Márkus, Lídia 90370 
Márton, Lina 10103» 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 123515 
Nándor, Mária 5483
Orbán, Martba. 8826
Oszkár, Maliid 12314

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszti 
Péter. Olga
Pista, Paula _____
Richard, Pelagie 32715 
Róbert, Petrone.la 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 3MG4 
Samu, Bózsika 88238 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Thaodoria 
Tivadar, Teréz
Tóbiás, Terns ______
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos Viktória 128520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 128581 
Zsigmond, Ziuziliil 128688

20441
20989
24236
24277
28876

41921
83891
84769
86049
92773

123503
123504

2-8

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000)000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 a 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 
80.000, 2 ä 70.000, 2 á 60.000, 1 a 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000,
13 á 15.000 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Vb eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor, 1,50; 7* eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor 3,— 

l’»72 ti ti ti 3, II II 6, J 7i „ íj M 6, I, íj 12. —
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése

ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­

jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

63F* f. évi május hó 6-ig TBü
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerenoseszámok gyorsan elfogynak.

TOROK A.u
jgglLt BANKHÁZA BUDAPEST. tőSÍÖ«...

"Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete,
Főárudánk oeztálysorsjáték-iizletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.
I. fiók: Váczi-körnt 4/a. II. fiók: Muzeum-körut 11/a

első rangú előnyösen ismert 
friss lyús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsir 
szalonna nagybaj és kicsiny­

beit található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 34-105

Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitő 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz.

Van szerencsém tisztelettel tudatni a helybeli és 
vidéki n. ó. közönséget, valamint az egyházakat, hogy 
a fenti ozim alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a legkészségesebb szolgálataimat felajánlani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongora javítást, 
hangolást, uj harmoniumok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szélszekrényekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
harmoniunijaimat és czimbalmaiinat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zenélő dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tiszla hangolásét.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.
Kitűnő tisztelettel: VÁRADI MIKLÓS,
15—52 orgonakészitő.

ÓRIÁS VIRÁGÚ

JAPÁNI CHRYSANTENUMOK
a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17.

Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen.

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszflnomitógyár 
=— KECSKEMÉTEN. =

Ajánlja:

I araczk-pálinka 
araczk-cognac 

zk-créme

keserű 
eeskeméti gyomorkeserű 

o’voffvkeserii
Tulipán-likőr,

Jéglikőr,
Porth-Arthur-keserü 
Porth-Royal-rum 
Kecskeméti vidító

Tulipán-cognac, 
48-as likőr,
I Influenza elleni likőr 
§ Cake-Walke likőr 

I Malakoff és Mogador 

különlegességeit.

Kapható mindenütt 1 H
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Z000.000
H°Sy hívják s V

Az Ön neve szerencsét hoz! Önnek sikere lesz! Tegyen szerencse- 
kísérletet az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnek kedves és 
szerencsés név mellett levő számmal, mertfuss XVACrV!

Ezen szerencse számok csakis

bankházában, BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos utcza 13. kaphatók.

94936
21897
37770
2105b!
90071

100U28
92000

108761
04582

102123

Dezső 
Duiokos 
Douátli 
Dórit 
Dorottya 
Döme 
Dömötör 
Eberhard 
V ditb 
Ede

39440 Menyhért 90693

Klára 
Klodild 
Kolozs

yörgyike 40934 Krimid 
Győző 27198 Konstant 
Gyula 108983 Kornél 

94983 Gyuri 60113!Kornélia 
67335 llabakuk 21994 Kristóf

54436 Miezi 
90691 Mihály 

102239 Miklós 
54754 Miksa 
60093 [ Milán 
91942 Már 

Keresztéi}’ 106995 Móricz 
8260 Mózes 

39583, Naczi 
91531 Nándor 
38885 Narczisz 
64249 Natália 
221951 Náthán 
95330 Nelli 

106061ÍNeszti

50629! 
23109 

8190! 
21942 

106)521 
39489 
24780:

Sebestyén 102162 
Simon 22969
Soma 21512
Stefánia 100486 
Szabolcs 21835 
Szaniszló 106177 
Szalvátor 91550 
Szerafln 
Szeréna 
Szidónia 
Szigfried 
Szilárd

13260 Taksony 
102144 Tamás 
9079! Tasziló 
92600] Tekla 
48190; Trotil 
22280 Teodor 

1061623 Tercsi 
27197 Teréz

68007
102293

64576
54797
24776

102154
106194

8542
13572

107153
107232
90450
21649

Abel 64570 Bonifácz 1023 22 Flóris 51496)Jolán 90818jMariska 41639 Rozina 48185
Abrakán! 92348 Borbála 90798ÍFodor 108118:Jónás 91348 Marianne 27198!Kózsika 21897
Áilátu 90841 Boriska 67328,1 raneinka 90838 Jonathan 90658jMárk 2181D Rudolf 105983
Adél 102202 Böske 216461 Frida 21372!Jordán 22193 Márkus 13276! Salamon 22165
A dől ár 51500 Brigita 20182 Fridrika 20066 Józsa 32464 Márta 20056: Sámson 46931
Adolf 21804 Camilla 46974 Frigyes 64339 József 21895|Martin 102137 Samu 60133
Adorján 8366 Carolina 32468 Fiilop 92307 Judith 20176|Múrton 105994 Sámuel 102185
Adrian 20070 Cecilia 24786 Gabor 108796 Julia 8185,Máté 54436 Sándor 37770
Adrienne 90693 Cézár 102114 Gábriel 96841,Julian 92484 Maliid 23131 Sári 51202
Ági iba 67657 Clarissa 93328 Gábriellé 90780 Juliska 96083!Mátyás 39416 Sarolta 102245
Agnes 90782 Clement 68750 Gáspái 60120 Jusztina 90791 Maxim 21506
Ágost 106185 Const ant. 23116 Gebuárd 24788; Jutka 106163,Melania 481t>4
Ágoston 39561 Córa 8190ÍGedeon 108014ÍKajetáu 94236 Melinda 103942'
Ákos 21816 Cornelia 1557 2] Gel lért 13670|Kálmán 96064'iMelitá 915311
Aladár 37342ÍCristian 27199 Gergely 394£4|Kamil
Alajos 106039'Dánlel 92320 Gertrud 93334!Karolin
Albán 91099 Dávid 94992 Géza 94968 Károly
Albert 8l84!Demeter 68007 Gida 91310,Katalin
Albin 12706:Demjén 90416 Gilbert 39416|Katarina
Albrecht 108079'Dénes 23109 Gizella 27l94|Kázmór
Alfonz 94936 Dezső 21506 Gottfrid 37760tKelemen
Alfréd 
Alice 
Amália 
Ambrus 
Andor 
András 
Angelika 
Anna 
Antal 
Anton 
A utón la 
A ran ka 
Arisztid 
Annáiul 
Ármin 
Arnolc 
Áron 
Árpád 
Arthur 
Arzén 
Atilla 
Auguszta 
Aurél 
Auréllá
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbara 
Barnabás 
Bella 
Béla 
Benoze 
Benedek 
Benjamin 
Benő 
Bernit 
Br-ta 
Bertalan 
Bert hold 
Bertran 
Biri 
Blanka 
Be dog 
Bogdan 
Boldizsár
a szives megrendeléseket posta fordultával kórjuk, hogy a kiránt szám időközben el ne adassák.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kivtll

háromszor a jutalmat 000.000 kor- — 1 ,800.000
és a legnagyobb főnyereményt. 400.000 kor- — 400.000

21942 Eduard 37798 Hajnalka 51235 Krisztián 94967 Netti 34082! Terka 108108
39461 Edvin 46919|Hedvig 91934 Krisztina 91941 Nina 20198! Tibor 90650
61202 Etek 21920jHe!éna 92350 Lajos 64370 Norbert 22267,' Tihamér 22195
48154 Ele a zár 4961 Henrik 108019 László 21819 Oktavius 21061 Ti ti ka 51500

197247 Eli mér 91925 Hermann 91332 Laura 102193 Olga 39484! Titusz 108795
108404 Eleonora 78455 Hermina 96081 Lázár 92339j01ivér 94936' Tivadar 48188
22286 Éliás 21811 llilár 90797 Lea 96073 Olympia 105985 j Tóbiás 21372
94961 Ella 39489 Hilda 90659 Lehel 4639|Orban 102598 Tódor 51496
67651 Elvira 51328 Hnberth 21912 Lénár 102599 Oszkár 90798! Dirik 108781
37342 Elza 22267 Hugó 27986 Lenke 64247 Othello 68750 Urban 54754

108103 Emánuel 91343 Humbert 46788:Leó 48151 Olhmár 78455! Valentin 91081
21601 Kuni 93333 Ibolyka 91920 Leontin 34082j0ttilia 90698! Valér 108041
13276 Emilia 68320 Ida 94971 Leonóra 21525 Oltó 23126 Valéria 67020
46787 Emma 102224 Ignáez 23131 Leopold 102588 Ottokár 8184! Vazul 90818
7500 Ernőd 22969 Ilka 21649 Lidia 37345 Ödön 22199 Venczel 21501

102270 Endre 23127 Illés 8369 Lina 96067 Örzsi 103950 Vendel 180078
22199 Erasmus 16512 Ilma 106178 Li pót 106073 Pa' 102141 Verona 90841
51327 Erna 22155 Ilona 910S1 Lívia 96056 Paula 46788 Vidor 8233
23126 Ernesztin 60133 Imre 90786 Lorenoz 21525 Paulina 21994 Viktor 32088

108781 Ernő 90749 Ipoly 106066 Lóránt 95348 Pepi 16512 Viktoria 46919
103930 Ervin 92590 Ineze 90716 Lothar 96091 Peter 100486 Vilma 108097
90833 Erzsébet 102160 Irén 32088 Lőrincz 67334 Piroska 41632; Vilmos 108403
67620 Eszter 27187 Irma 32076! Luezia 108988 Pista 39582! Vincze 21845
22182 Etel 91903 István 20198 Luczián 92340 Pongrác!i 21073! Virgil 13670
46777 Eufrozina 79842 Iván 22169 Ludmilla 22193 Ráchel 102585 Virginia 108125

8300 Eugénia 21 845 Ivor 60111 Ludwig 37345 Rafael 27194 Walter 54710
21073 Éva 107228 Izabella 90743 Lujza 51327 Regina 39767, w ilhelmin1 21912
39767 'Ezsaias 92347 Izidor 24776 Lukacs 108035 René 54718] Wladimir 108122
21512 Fábián 24772 izor 100488 Lukréczia 96087 Rezső 90658! Wolfram 107227

108777 Fanni 8641 Izsák 46917 Magda 91310 Ri ohárd 106052 Zacharias 27187
21061 Farkas 9069? Izsó 91947 Magdolna 90416 Rnbert 90833 Zádor 4960
90450 Felicia 39582 Jakab 46936 Malvin 96073 Rókus 67657 Zcltáu 106198
67334 Félix 64710 Janka 102298; Maníréd 23127 Rólaud 21058 Zseni 107231
22278 Kerdináiidl3260 János 92495 Manó 21816 Roman 12706 Zsigmond 21819
37766 Ferencz 21835 Jenő 90802 Marezel 4963 Romeo 8392 1 Zsófia 108417
46931 Flóra 37787 Joachim 91560 Margit 105997 Róza 102142 ! Zsuzsanna 8184
90779 Flórián 48188 Johanna 100480 Mária 102228 Rozália 64784 ; Xavér 13290

A "XYIII. sorsjáték első osztályá­
nak húzása már

május 23-an és 25-én.

Összasen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

a magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték fbelárusitó helye
Központi iroda: BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utcza 13.

Fiók-üzletek: VI., Váczi-körut 5. VII. Erzsóbet-körut 22. Vili., József-körut 78.

Az I. oszt. sorsjegyek árai
Egy nyolezad I K. 50 fill. 
Egy negyed 3 
Egy fél 6 „
Egy egész 12

2,200.000

Sz. 1074-1905. tkvi.

Hirdetmény.

Monora község telekkönyve birtok- 
szabályozás következtében az 1869. évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest át­
alakíttatok, s ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. 
évi XXIX., az 1889. évi XXXV11I. és 
az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.- 
ben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban 
foganatosittatok.

E őzéiből az átalakítási előmunkála­
tok hitelesítése és a helyszíni eljárás 
Monora községben 1906. évi június 
hó 6-ik napján fog kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva az összes ér­
dekeltek, hogy

1. A hitelesítési tárgyaláson szemé­
lyesen, vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg, és az uj telekkönyvi terve­
zet ellen netalán! észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmad>k személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre in-zve, 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg, és az elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, az átírásra az 1886. XXIX. 
t-cz. 15 — 18. és az 1889. XXXVili. 
t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létre jöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
külömben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentessóg kedvezményeitől el­
esnek.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Balázsfalván, 1906. évi április 20-án.

A kir. járáibiró
Enyedy Lajos,

112 1—3 kir. it. táblai bíró.
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1906. Jubileumév.
fVzletem 25 éves fennállása, valamint CSILLAG ANNA haj- és szakállnövesztő pomádém feltalálásának 25 éves évfordulójának 
U alkalmából, t.szteletteljesen bátorkodom mától kezdve 1906. deezember hó végéig t. vevőimet, a kik a pomádémhoz óvek óta 
a legnagyobb bizalmat tanúsítottak, egy oly kedvezménnyel meglepni, mely bizonyára mindenütt a legnagyobb tetszésben fog 
részesülni. Egy elsőrangú bankházban letétbe helyeztem alant felsorolt 100 drb sorsjegyet, a melyeknek főnyereményei 
a mai naptői kezdődőleg 1906. deezember 31-ig több mint

5 millió koronát
tesznek ki. Ezen nyereményeket, teljesen ingyen engedem át t. vevőimnek e, pedig a következő módon: Minden vevő, ki pomádém 
1 fitos tégelyét akái személyesen veszi vagy postán megrendeli, ezen 100 sorsjegy összes nyereményeire egv részvételi jegyet kap 
ingyen. 2 írt. értékű vásáilásnál 2 íészvételi jegyet, 3 írtnál 3 részvételi jegyet és 5 írtnál 5 részvételi jegyet és igy tovább, ingyen. 
Ha ezen sorsjegyek 1906, év folyamán főnyeremény nyel sorsoltatnának ki, úgy minden részvételi jegyre eső összeg általam Wien, 
I., Graben 14. a részvételi jegyek tulajdonosainak készpénzben lesz kifizetve. Megjegyzendő mén, hogy minden részvételi jegyen 
ezen 100 sorsjegynek sorozat és számai, úgyszintén a húzások számai fel vannak tüntetve. Ezáltal alkalmat nyújtok t. vevőimnek 
egész éven át 100 sorsjegyre teljesen ingyen játszhatni, a nélkül, hogy bármily költséggel járna és a melynél a részvételi jegyek 
tulajdonosa a legjobb esetben több mint

5 mi koronát
nyerhetnek. Felkérem t. vevőimet, mielőbb engem értesíteni, hány részvételi jegygyei óhajt résztvenui pomádéim megrendelése által, mert 
minél több részvételi jegygyei bir, annál nagyobb összeget, nyerhet.

Sürgősen szükséges az is, hogy t. vevőim azonnal tegyék megrendeléseiket, mert már május 1-én az 1860 as államsorsjegy 
húzása lesz 600.000 korona főnyereménynyel, május 15-éu a magyar nyereméuysorsjegy húzása 300.000 kor. nyeremény nyel, a ma­
gyar jelzáloghitel-sorsjegy húzása 70.000 korona és a Jósziv-sorsjegy húzása 30.000 korona főnyereménynyel és juuius 1-én a török­
sorsjegy húzása 600.000 korona főnyeveménynyel, a mely húzásokon a részvételi jegyek tulajdonosai már részt vesznek.

A pumádé szállítása vagy poslautánvéttel vagy az összeg előleges beküldése után történik, a mikor a részvételi jegyek a 
csomaghoz lesznek csatolva, vagy üzletemben Wien, I, Graben 14. személyesen átvehetők.

Haj- és szakáll növesztő-pomádém világhírű és minden müveit ország legmagasabb köreiben van elterjedve melyről szám­
talan elismerő-nyilatkozat van birtokomban. Reményiem, hogy ezen kedvező alkalmat kellőképen fel lógja használni és ponut- 
démból, mely különben évekig is eltart, a nélkül, hogy elromlana, nagy megrendelést fog eszközölni.

A Csillag Anna asszony által feltalált hajnövesztő-pornódé használatával mindenki késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak 
tarthatja nvg haját. Egyetlen szer sem tartalmaz annyi luij táplál ó-anya got, mint a Csillag A nna-féle pornódé, mely joggal szer­
zett magának világhírű nevet, mert a nők és férfiak már az első tégely pomádé használata után a legjobb eredményt értek el, 
a mennyiben a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen megszűnik és uj haj kezd nőni. Ezen sikert a világ minden részéből 
ezrével érkező elismerő-irátok bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a sikert. Egy tégely ára 1. 2, 3 és 5 forint.

Csillag Anna-féle Loreley-fésü
* * * eltörhetetlen, darabja I forint. # # *

Kitűnő tisztelettel

CSILLAG ANNA. Wien, I., Graben 19.,
(hová minden megrendelés intézendő).

100 SORSJEGY
Főnyeremény

1 drb 1860-as államsorsj. 600.000
1 „ 1864-es államsorsj. 300.000
2 „ tiszaszabályozási s. 180.000 
1 „ magyar nyereménys. 300.000

25 „ bazilika-sorsjegy.— 30.000
1 „ földhitel-sorjegy .... 00.000
1 „ Clary-sorsjegy .... 52.500

25 „ Jósziv-sorsjegy .... 30.000
2 „ hitelint. sorsjegy .... 300.000

K 25
5
1 
1 
1 
1 
1
2 
4

melyeknek összes nyerem nyel mától 
kezdődőleg 1906. deezember hó 31-ig 
t. vevőimnek ingyen engedtetnek át.

Főnyeremény
drb osztr. vöröskor, sorsj. 60.000 K 

magy. vörösker. sorsj. 30.000 „
budai sorsjegy .....— 40.000 „
Pálffy-sorsjegy ------ 34.000 „
Rudolf-sorsjegy------ 30.000 „
Salm-sorsjegy ------- 34.000 „
magyar jelzáloghitelb. 70.000 „ 
bácsi községi sorsjegy 400.000 „ 
török sorsjegy .......  600.000 „

Az összes 100 sorsjegynek az 
^ ÍOOO-ik évben 40 húzása van, 
^ a részvételi jegyek tulajdonosai 

minden húzásnál résztvesznek. 
^ A felsorolt sorsjegyek huzásnapjai következők:

Május I., május 15. (4 húzás.)
^ Junius I. (2 húzás)
3^ Junius 15., julius 1. (3 húzás.)
3^ Julius 10. julius 30., aug. I. (3 húzás.)

Augusztus 16., szeptember I. (2 húzás.) 
sj Szeptember 15., október 1. (2 húzás.) 
^ November 2. (2 húzás.)
^ November 15., (3 húzás.)
3^ November 16., deezember I. (2 húzás).

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NÄGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.
I OC1QmÍ+nl 6 hónapi lejáratig terjedi váltókat 
Lcoadlllliui a legolcsóbb kamatláb mellett.

öotíhl mellett adott kölosönei után 600
Dclalllaaao koronán felül 6‘/2%-ot számit.

TKl*lnQ7+£cne kölcsönöket nyújt 600 koro- 
I Ullubc jb nától kezdődőleg már 4*/i% 

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.

Alaptőke 200,000 korona. 

Vásárol ÓS OlOd értékpapírokat idegen számlára.
Dánihh ÓO monac kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
KByIDD 6u mflydu előnyös feltételek mellett kon­

vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsao- 
ban bonyolít le.

DawAI* értékpapír szelvényeket és sorsolt érté- 
D6V8II keket. 20 34—104

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Betétek után naptól-napig ÁVsVo-ot fizet.
**ea***w****s**e**e*a*B*B*ee*****

... niiniiinnnniniiininiii

Készít szájpadnélhüli ter­
mészetűiken szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 31—104
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Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!
•••eeeeeeeeeeeeeei

Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja 1$

BBRKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fin- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

50 ÉVI SIKER I

tu

10 34—104

Dús választék minden czikkben.

ESZÉKI ARCZKENÖCS és 
ESZÉKI SZALVATOR-SZAPPAN

eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátalan-
------ ságát.-------

© © ©

Valódi csakis a

Dienes J. C.
Szalvator gyógytárából 

ESZÉKEN, Pelsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 f. és 1 kor.
I drb Szalvator-szappan „ 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ozikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B m.

rendeletnek. 107 1—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29.

II Unott lakaiijitó M
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.

........................................................................................................ fi..........
FlflnVhS kölcsönt ad betablázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
MUliyuo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl elarl értékpapírokat.
Letétbe ®r,®kPaP’rokab sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Valinkat az Ö88zeS llaey®»sa szerint 51/,. 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
laiiunm delmi váltókat pedig 0% mellett számítol le.
Betétet 4* „ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 34- 104

Elsőrangú készítésű

vadászfegyverek
a bel- és külföld világhírű gyárainak 
legjobban bevált készitményei,

angol és belga sportfegyverek
mérsékelt árakon
= csekély haVi =

részletfizetésre.
Megrendelési hely :

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
vadászfegyver-osztálya

BUDAPEST, VI., Eötvös-utcza 32
Gazdag tartalmú fegyver-árjegyzék kívánatra 

ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 1-50

rassoi Portland-Cefneni
gjár, Brassóban, pgyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 72. sz.

Nyomatott , N.öen,=di Kun,.nyomd, t, Papirärupylr Bfúw, ytnmmte Mny.WmTdjSíTN
agyenvetien.


